

«Мы не отказались от советских демократических традиций, дополнив их современными, соответствующими духу нашего периода, его истории».

Александр ЛУКАШЕНКО



ВНС – СИМВОЛ народного единства. В этом убеждены наши земляки

Янина МАЛАХОВА,

специалист по работе с молодежью ОАО «Лента»:

– Честно признаюсь, отправляясь на Всебелорусское народное собрание, не до конца осознавала огромную ответственность, которая возложена на нас, делегатов.

Яркое выступление Александра Лукашенко вживую слышала впервые. Оно однозначно бодрит и мотивирует. Можно сказать, что своими лозунгами он «зажег» зал. Прозвучали самые заветные слова, которые хотел услышать каждый белорус – мы не хотим войны и не собираемся ни с кем воевать! Александр

Григорьевич заверил, что белорусские военные делают все, чтобы не допустить провокаций на границах.

Глава государства определил четкий порядок дальнейшей работы делегатов в трудовых коллективах. И я уверена, что по завершении первого заседания каждый делегат сделал для себя вывод, насколько качественную работу он обязан привести. Как сказал Президент: «Это должны знать все!».

Мы постараемся донести до своих трудовых коллективов то, что услышали, объяснить,



почему так важно принятие Концепции национальной безопасности, Военной доктрины. В ближайшее время я именно этим и займусь.

Олег ХМЕЛЬКОВ,

директор Могилевского областного методического центра народного творчества и культурно-просветительной работы, председатель Республиканского Совета по вопросам клубной деятельности и народного творчества при Министерстве культуры Республики Беларусь:

– Заседание первого дня VII Всебелорусского народного собрания состоялось под девизом «Время выбрало нас!». Именно сегодня время выбрало нас для принятия определенных решений, для сплочения единой нации в непростое время. Самым ключевым событием этого дня стало выступление Главы государства Александра Лукашенко.

Слушая нашего Президента, я ощущал гордость. Это умудренный опытом человек, который понимает и знает, о чем говорит. Увидеть и послушать Главу государства – дорогое стоит.

Второй день был особенно важным. Были утверждены

важнейшие документы в области обеспечения безопасности Беларуси – Концепция национальной безопасности и Военная доктрина. В своем выступлении Александр Лукашенко отметил: военно-политическая обстановка в регионе, да и мире в целом оценивается экспертами как кризисная с предпосылками перехода в фазу глобального конфликта.

Глава государства подробно остановился на ситуации, которая складывается у западных границ Беларуси, рассказал о наращивании потенциала вооруженных сил НАТО.

Порадовали слова Главы государства: «Мы не хотим



ни с кем воевать. И не будем воевать». Александр Григорьевич прав. Раз мы получили независимость, так надо ее сберечь. Всячески. Желательно без войны.

Лиана ШУСТОВА,

специалист отдела цифрового образования института Повышения квалификации и переподготовки кадров БГУТа:

– Для меня как для делегата было волнительно участвовать во Всебелорусском народном собрании, так как я понимаю, что речь идет о будущем нашей страны. ВНС определяет дальнейший курс развития страны, и я горжусь тем, что государство дает возможность молодежи принять участие в таком важном мероприятии, внести свою лепту в развитие родной Беларуси.

На первом заседании в повестке было несколько вопросов. Делегатам было необходимо избрать Председателя, заместителя Председателя и Президиум ВНС. Считаю, что

делегаты справились с этим вопросом на отлично, избрав Председателем ВНС нашего национального лидера – Александра Лукашенко.

В связи со сложившейся военно-политической ситуацией в мире и у наших границ мы утвердили такие важные документы, как Концепция национальной безопасности и Военная доктрина Республики Беларусь. Так мы сможем обеспечить мир, независимость и процветание нашей страны.

Хочется отметить, что было приятно видеть молодежь, которая также принимала



активное участие в таком важном политическом событии. Ведь за молодежью не только настоящее, но и будущее государства.

Наталья ТАРАСЕНКО,

депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь:

– «Время выбрало нас!» – под таким слоганом прошло VII Всебелорусское народное собрание, которое приобрело свое новое дыхание в уже конституционном статусе. Согласно обновленной Конституции Республики Беларусь Всебелорусское народное собрание является высшим представительным органом народовластия в нашей стране и призвано решать важнейшие стратегические вопросы развития белорусского общества, а наделение его правом законодательной инициативы делает его решения обязательными для исполнения.



Для делегатов ВНС начался отчет новой очень важной работы: на их плечи легла большая ответственность принимать в рамках общенационального форума судьбоносные решения, которые будут касаться определения векторов внешней и внутренней политики, направлений социально-экономического развития страны, обеспечения безопасности нашего государства и ряда других. Наделенные огромным доверием своих земляков, они должны спокойно, взвешенно, опираясь на мнение большинства, определять дальнейший путь развития нашей страны.

На своей первой встрече делегаты ВНС поддержали документы по самым важным на сегодняшний день вопросам, которые касаются обеспечения всеобъемлющей безопасности нашей страны в складывающейся непростой геополитической ситуации. Несмотря на существующие угрозы, и Концепция национальной безопасности, и Военная доктрина Республики Беларусь подчеркивают миролюбивость политики белорусского государства, направленной прежде всего на защиту национальных интересов, установление и поддержание мира в регионе. Но в то же время эти документы стратегического планирования четко очерчивают позицию и действия нашей страны в случае вмешательства во внутренние дела, а также проявления открытой агрессии со стороны недружественных нам стран. Наша цель – сохранить мир и спокойствие в стране, дать людям возможность и дальше пользоваться всеми теми достижениями, которые приобретены за 30 лет существования независимой, суверенной Беларуси, подарить новым поколениям белорусов страну с широкими перспективами развития. «У нашей Родины, кроме нас, никого нет. Только мы знаем, каким должно быть будущее Беларуси, какой должна быть наша страна, как сделать ее сильнее. Только мы это знаем, и никто другой!» – подчеркнул в своем докладе Президент Республики Беларусь, Председатель ВНС А.Г.Лукашенко.

Стремительность течения времени, калейдоскопическая сменяемость событий мировой политики требуют от нас оперативности, продуманного и взвешенного реагирования на все вызовы современности. Для всех участников ВНС началась кропотливая ежедневная работа на встречах с населением, в трудовых коллективах по разъяснению принятых на всенародном вече решений.

Каждый из нас сегодня находится на передовой, от каждого из нас зависит, каким будет завтрашний день страны.

Александр РОЗГОНОВ,
пенсионер, делегат ВНС:

– Я в свое время не раз был делегатом ВНС, но хочется отметить, что это Всебелорусское народное собрание стало особенным, ведь теперь оно обрело конституционный статус.

Глава государства, выступая перед делегатами, а скорее, можно сказать, перед народом, ничего не скрывая, рассказал об обстановке и внутри страны, и на международной арене. Уверен, что трансляцию смотрели многие. Но задача нас, делегатов, подробно донести услышанное до тех людей, которые доверили нам представлять свою малую родину на собрании.

Какие ошибки привели к развалу Советского Союза, что делать нам для сохранения нашей страны – сильной, мирной и независимой. Это все обсуждалось на Всебелорусском народном собрании. Конечно, больше внимания было уделено Военной доктрине. И это правильно – мы не собираемся ни на кого нападать, мы хотим мирно жить на своей земле. Но мы должны быть готовы в случае опасности защитить свою страну. Это касается всех абсолютно.

Главные акценты в развитии нашей любимой Беларуси – стабильность экономики, мир (ведь нет ничего страшнее войны), забота о будущем. Мы должны передать следующим поколениям хорошо развитую страну, нацеленную на созидание.

